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Міністерством юстиції України в  контексті виконання розпорядження Кабінету 
Міністрів України від 17 серпня 2011 року № 777-р «Про затвердження плану заходів 
з проведення у 2011 році Всеукраїнського тижня права» спільно з Координаційною 
радою молодих юристів України – дорадчим органом при Міністерстві юстиції Укра-
їни, проведено Всеукраїнський тиждень права. У 2011 році такий захід відбувся 5-10 
грудня в унісон із відзначенням в нашій державі і світі Дня прав людини та 63-ї річни-
ці Загальної декларації прав людини.

«Всеукраїнський тиждень права» має аполітичний характер, метою якого є утвер-
дження верховенства прав людини, необхідності посилення захисту поваги до права 
взагалі та формування довіри до правників.

Цей захід проводився на загальнодержавному рівні, центральною складовою якого 
була виставка-форум «Правники – суспільству», що проходила у Київському планета-
рії за адресою: м. Київ, вул. В. Васильківська, 57/3.

Одним із  завдань виставки-форуму була демонстрація українському суспільству 
ринку юридичних послуг в  Україні та  сприяння його цивілізованому становленню 
та соціальному спрямуванню.

Поєднання цілей державних органів, приватних та  громадських інституцій пози-
тивно позначилося на проведенні заходів в рамках «Всеукраїнського тижня права», 
зокрема виставки-форуму «Правники – суспільству».

В урочистій церемонії відкриття заходів взяли участь відомі українські правники, 
державні діячі, серед яких: суддя Конституційного суду України Стецюк П. Б., Урядо-
вий уповноважений у справах Європейського суду з прав людини Лутковська В. В., а в 
заходах взяли участь відомі юристи-науковці, серед яких доктори та кандидати юри-
дичних наук: Зайчук О. В.; Шемшученко Ю. С., Губерський Л. В., Варфоломеєва Т. В., 
Стефанчук Р. О., Селіванов А. О., Тихий В. П., Федоренко В. Л., Копиленко О. Л. та ін.

Під кутом зору пріоритету прав людини і громадянина Урядовим уповноваженим 
у справах Європейського суду з прав людини Лутковською В. В. було проведено Все-
український урок «Права людини».

Під час форуму були також проведені майстер-класи для студентів юридичних вузів 
відомими юристами, науковцями (Іриною Калінською, Олексієм Резніковим, Артуром 
Нонко, Ігорем Голованем, Денисом Бугаєм, Олегом Рябоконем, Миколою Очкольдою), 
коли досвідчені юристи знайомили з тонкощами юридичної професії та ділилися до-
свідом, набутим під час багатьох років професійної діяльності.

Упродовж трьох днів надавалась безоплатна правова допомога громадянам фахів-
цями Міністерства юстиції, зокрема Департаментом цивільного, фінансового зако-
нодавства та  законодавства з  питань земельних відносин, Департаментом нотаріа-
ту, банкрутства та  функціонування центрального засвідчувального органу, Секрета-
ріатом Урядового уповноваженого у справах Європейського суду з прав людини Де-
партаменту міжнародного права та співробітництва, Департаментом конституційно-
го, адміністративного та соціального законодавства; фахівцями центральних органів 
виконавчої влади, діяльність яких спрямовується і  координується Кабінетом Міні-
стрів України через Міністра юстиції України, а саме: Державною виконавчою служ-
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бою України, Державною реєстраційною службою; спеціалістами Головних управлінь 
юстиції м. Києва та Київської області.

Лише під час проведення виставки-форуму, організованої Міністерством юстиції 
та Координаційною радою молодих юристів України, яку упродовж 3-х днів відвідали 
більше 2 тисяч осіб, надано безоплатну первинну правову допомогу близько 1000 гро-
мадянам. До надання правової допомоги долучились, окрім представників Мін’юсту, 
головуправлінь юстиції у м Києві та Київській області, юридичні клініки вузів, при-
ватні юридичні фірми та адвокатські компанії, а саме: юридична фірма «Центр медич-
ного права», юридична фірма «Центр правового консалтингу», юридична група «Лек-
сЮс», адвокатська компанія «Моор і партнери», юридична компанія «CMS Cameron 
McKenna», адвокатське об’єднання «С.  Т.  Партнерс», юридична компанія «Магей 
і партнери».

Зокрема, працівниками Міністерства юстиції та двох головних управлінь юстиції 
(у м. Києві та Київській області) надано більше ста п’ятдесяти безоплатних правових 
консультацій.

Центром правової реформи і законопроектних робіт при Міністерстві юстиції Украї-
ни було організовано та проведено круглий стіл з питань реалізації Закону України «Про 
безоплатну правову допомогу».

Незабутні враження залишились у конкурсантів правових змагань – студентів, про-
фесійних юристів. Вдалим було проведення імітованого судового засідання Європей-
ського суду з прав людини (правничий конкурс ім. В. М. Корецького) у м. Львові на базі 
Львівського національного університету імені Івана Франка (вул. Університетська, 1).

Заходи, організовані Мін’юстом та Координаційною радою молодих юристів Укра-
їни при Міністерстві юстиції України, відбулись за фінансової підтримки правничих 
фірм та адвокатських компаній «Василик & Євстігнєєв», Агентства США з міжнарод-
ного розвитку (USAID) у рамках спільного проекту «Доступ до правосуддя та право-
вої обізнаності населення в Україні» «Правова країна», Програми розвитку ООН «До-
ступ до правосуддя та правової обізнаності населення в Україні», Координатора про-
ектів ОБСЄ в Україні.

Державною пенітенціарною службою було проведено низку заходів правоосвітньо-
го характеру в установах виконання покарань.

Для висвітлення матеріалів стосовно прав людини, надання медіапідтримки були 
залучені провідні видання юридичного спрямування:, зокрема газета «Юридична 
практика», журнал «Віче», газета «Закон і  Бізнес», «Судебно-юридическая газета», 
«Юридична газета», «Правовий Тиждень», «Юридичний вісник України».

З метою організації правороз’яснювальної роботи у засобах масової інформації фа-
хівцями структурних підрозділів центрального апарату Міністерства юстиції, цен-
тральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується і координується 
Кабінетом Міністрів України через Міністра юстиції України, були висвітлені питан-
ня цивільного, цивільно-процесуального, сімейного, трудового та кримінально-вико-
навчого законодавства.

Так, напередодні та  під час проведення Всеукраїнського тижня права у  видан-
ні «Юридична газета», №  47 від  22.11.2011 опубліковано статтю на  тему: «Особли-
вості посвідчення договору іпотеки» провідного спеціаліста Управління нотаріа-
ту та фінансового моніторингу юридичних послуг Департаменту нотаріату, банкрут-
ства та функціонування центрального засвідчувального органу О. Ярошенко; у № 48 
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від 29.11.2011 –«Повноваження щодо вчинення нотаріальних дій нотаріусами, поса-
довими особами ОМС та консульськими установами» спеціаліста І категорії Управ-
ління нотаріату та фінансового моніторингу юридичних послуг Департаменту нотарі-
ату, банкрутства та функціонування центрального засвідчувального органу Є. Дідуха; 
у № 49 від 06.12.2011 опубліковано статтю на тему: «Працевлаштування молоді» го-
ловного спеціаліста Управління соціального, трудового та  гуманітарного законодав-
ства Департаменту конституційного, адміністративного та  соціального законодав-
ства І. Старченко; у № 50 від 13.11.2011 – «Порядок державної реєстрації зміни імені» 
заступника Директора Департаменту у  справах цивільного стану громадян Держав-
ної реєстраційної служби Пасічник І.А.; у № 51-52 від 20.12.2011 – «Перші кроки з ре-
алізації Концепції розвитку кримінальної юстиції щодо неповнолітніх в Україні» го-
ловного спеціаліста Департаменту антикорупційного законодавства та законодавства 
про правосуддя К. Іваненко.

У виданні «Юридичний вісник України», № 45 від 18.11.2011, опубліковано статтю: 
«Нотаріат як попереджувальне правосуддя» заступника директора Департаменту – на-
чальника Управління нотаріату та фінансового моніторингу юридичних послуг Депар-
таменту нотаріату, банкрутства та функціонування центрального засвідчувального ор-
гану Д. Журавльова; та статтю на тему: «Досвід виконання Україною Конвенції про пе-
редачу засуджених осіб 1983 року» головного спеціаліста Департаменту міжнародно-
го права та співробітництва Ю. Петровської; у № 47 від 02.12.2011 надруковано статтю 
на тему: «Електронний реєстр» директора Департаменту державної реєстрації юридич-
них осіб та фізичних осіб-підприємців Державної реєстраційної служби О. Барбелюка.

У виданні «Бюлетень Міністерства юстиції України» № 12/2011 надруковано статтю 
«Трудовий договір та його види» провідного спеціаліста Управління соціального, тру-
дового та  гуманітарного законодавства Департаменту конституційного, адміністра-
тивного та соціального законодавства Н. Кондрух.

Також у  радіопередачі «Твоє право», що  транслювалась на  Українському радіо 
10.12.2011, виступила заступник директора Департаменту Державної виконавчої 
служби Попова С. Ф. на тему: «Виселення боржника».

Також було здійснено низку виступів на телебаченні:
01.11.2011  – виступ у  прямому ефірі телепередачі «Громадська приймальня», 

що  транслюється на  ТРК «Київ», заступника директора Департаменту  – начальни-
ка Управління нотаріату та фінансового моніторингу юридичних послуг Департамен-
ту нотаріату, банкрутства та функціонування центрального засвідчувального органу 
Д. Журавльова на тему: «Нотаріальне посвідчення документів»;

09.11.2011  – виступ у  прямому ефірі телепередачі «Громадська приймальня», 
що транслюється на ТРК «Київ», директора Департаменту державної реєстрації юри-
дичних осіб та фізичних осіб-підприємців Державної реєстраційної служби О. Барбе-
люка на тему: «Застосування Інтернет-технологій в процедурах реєстрації юридичних 
осіб та фізичних осіб-підприємців»;

16.11.2011 – виступ заступника директора Департаменту – начальника Управління 
координації правової роботи та правової освіти Департаменту реєстрації та система-
тизації нормативних актів, правоосвітньої діяльності О. Юхти на тему: «Порядок ро-
боти громадської приймальні з надання безоплатної первинної правової допомоги»;

18.11.2011  – виступ у  прямому ефірі телепередачі «Громадська приймальня», 
що транслюється на ТРК «Київ», першого заступника Голови Державної виконавчої 
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служби України Миронюка І. В. на тему: «Права та обов’язки учасників виконавчого 
провадження. Відповіді на запитання глядачів»;

24.11.2011  – виступ начальника Департаменту кримінально-виконавчої інспекції 
та соціально-психологічної роботи з засудженими Державної пенітенціарної служби 
України О. Ярчука на тему: «Про переваги системи покарань, не пов’язані із позбав-
ленням волі, та перспективи апробації»;

29.11.2011 – виступ начальника відділу Управління міжнародного приватного права 
і міжнародної правової допомоги Департаменту міжнародного права та співробітни-
цтва Т. Рябець на тему: «Надання правової допомоги у вирішенні питання щодо стяг-
нення аліментів за кордоном»;

1.12.2011 – виступ Міністра юстиції України О. Лавриновича у телепрограмі на те-
леканалі «Тоніс» в  рамках проекту «Соціальний статус. Правова держава» на  тему: 
«Тиждень права в Україні: його роль у правовому вихованні суспільства», «Діяльність 
громадських приймалень з надання безоплатної первинної допомоги»;

02.12.2011  – виступ у  прямому ефірі телепередачі «Громадська приймальня», 
що  транслюється на  ТРК «Київ», заступника директора Департаменту  – начальни-
ка Управління нотаріату та фінансового моніторингу юридичних послуг Департамен-
ту нотаріату, банкрутства та функціонування центрального засвідчувального органу 
Д. Журавльова на тему: «Вчинення нотаріальних дій нотаріусами України»;

09.12.2011  – виступ у  прямому ефірі телепередачі «Громадська приймальня», 
що транслюється на ТРК «Київ», першого заступника Голови Державної виконавчої 
служби України Миронюка І. В. на тему: «Права та обов’язки учасників виконавчого 
провадження. Відповіді на запитання глядачів»;

09.12.2011 – виступ у прямому ефірі телепередачі «Економічне коло», що транслю-
ється на Київському державному регіональному телерадіоканалі (КДТРК), начальни-
ка Управління експертного забезпечення правосуддя Головченко Л. М. на тему: «На-
прямки діяльності судово-експертних установ Міністерства юстиції України»;

13.12.2011- виступ у  прямому ефірі телепередачі «Громадська приймальня», 
що транслюється на ТРК «Київ», начальника відділу Департаменту кримінально-ви-
конавчої інспекції І. Сушко на тему: «Соціальні переваги альтернативних видів по-
карань».

Територіальні органи юстиції спільно з координаційними радами молодих юристів 
також активно долучились до проведення Всеукраїнського тижня права», приуроче-
ного до річниці Загальної декларації прав людини з 5 по 10 грудня 2011 року.

Серед заходів, що  проведені під час виставки-форуму «Правники-суспільству»: 
єдині дні інформування населення з тематикою: «Загальна декларація прав людини – 
дороговказ до побудови громадянського суспільства», «Дні правничої кар’єри», май-
стер-класи відомих у регіонах юристів, бесіди-лекції з актуальних правових проблем; 
виставки юридичної літератури; виставки юридичної слави; зустрічі учнівської та сту-
дентської молоді з працівниками Державної виконавчої служби, Державної реєстра-
ційної служби, представниками органів нотаріату.

Значну увагу на місцях приділили висвітленню в засобах масової інформації поло-
жень Загальної декларації прав людини; організації проведення «гарячих ліній», при-
урочених Міжнародному Дню прав людини; проведенню у загальноосвітніх та вищих 
навчальних закладах регіонів занять, лекцій, бесід, «круглих столів», тематичних уро-
ків, правових турнірів, конкурсів, ігор, імітованих судових засідань.
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Особливе місце під час проведення «Всеукраїнського тижня права» у регіонах ви-
ділили наданню безоплатної первинної правової допомоги громадянам через право-
ві громадські приймальні при управліннях юстиції та  виїзні консультаційні пункти 
до віддалених районів сільської місцевості, проведенню «відкритих дверей юстиції», 
розповсюдженню методичних рекомендацій, брошур, інформаційних збірників з пи-
тань прав людини тощо.

Зокрема, упродовж тижня органами юстиції було надано 3576 консультацій 
та роз’яснень через правові громадські приймальні, 984 – через виїзні консультаційні 
пункти, 776 – у ході «гарячих телефонних ліній».

Найбільше число звернень громадян до Міністерства та територіальних управлінь 
юстиції стосувалось питань цивільного, сімейного, спадкового, земельного, пенсій-
ного, адміністративного права, соціального захисту населення, трудового законодав-
ства, виконання рішень судів тощо.

Допомога полягала у наданні роз’яснень питань, що стосувались оформлення права 
власності на нерухоме майно, заповіту, спадщини, дарування, виплат соціальної допо-
моги, отримання допомоги на поховання, розподілу майна подружжя при розлучен-
ні, реєстрації шлюбу з  іноземцем, прав дитини, народженої у  громадянському шлю-
бі, порядку збереження житла за неповнолітнім, порядку усиновлення дитини, повер-
нення знецінених заощаджень, видачі державного акта на право власності на землю, 
перерахунку пенсії, приватизації житла, земельних ділянок, порядку страхування ав-
томобіля, перерахунку за  газопостачання, укладання та  розірвання трудового дого-
вору, звільнення з роботи одинокої матері, строків розрахунку при звільненні, звіль-
нення за скороченням чисельності або штату, щодо порядку стягнення штрафу, якщо 
у  боржника немає грошей і  майна, стягнення заробітної плати, стягнення з  банків-
ських установ депозитних вкладів громадян, відібрання банком майна за  несплату 
кредиту, застосування норм виконавчого провадження в розрізі стягнення аліментів, 
порядку звернення до суду, до Уповноваженого Верховної Ради України з прав люди-
ни щодо оскарження протиправних дій органів державної влади, порядку звернення 
до Європейського суду з прав людини.

Найчастіше звертались за правовою допомогою пенсіонери, інваліди, ветерани ві-
йни та праці, безробітні, а також працюючі громадяни.

Така складна проблема, як неспроможність громадян звернутись до професійного ад-
воката, потребує спільних та узгоджених дій усіх гілок влади щодо створення належних 
умов для здійснення, охорони та захисту прав громадян. Саме на реалізацію цієї мети 
під час «Всеукраїнського тижня права» Мін’юстом було спрямовано увесь потенціал.

Проведення Всеукраїнського тижня права щороку в тиждень, що включає 10 груд-
ня – День прав людини, є надзвичайно важливим поступом у розвитку України як пра-
вової держави.

Заступник директора Департаменту – 
начальник Управління координації правової роботи та правової 
освіти Департаменту реєстрації та систематизації 
нормативних актів, правоосвітньої діяльності 
Міністерства юстиції України О. Г. Юхта 
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Грудень 2011. В Україні триває четвертий Всеукраїнський тиждень права. У його львів-
ській програмі 9-10 грудня 2011 року — Міжнародний правничий конкурс ім. В. М. Ко-
рецького (Конкурс Корецького). Прибувають учасники заходу  — 8 команд студентів 
права із Києва, Львова, Дніпропетровська, Одеси, Сімферополя і Миколаєва, відібра-
них з-поміж 17-ти, члени журі, організатори, глядачі. Й цього разу вони сформують об-
раз умовного Європейського суду з прав людини, перед яким відбудеться слухання: за-
явник і держава представлять свої аргументи в справі. Її предмет — скарги на порушен-
ня прав людини, передбачені Європейською конвенцією. Ці скарги викладені в «Листі 
матері». За сухою юридичною мовою справи — драматична історія закоханого юриста, 
котрий, на думку матері, волею долі перетворився із служителя закону на його жертву. 
Тепер уже сам юрист звертається за допомогою до правозахисників. І у день правоза-
хисника — Міжнародний день прав людини визначиться переможець Конкурсу.

Традиції та  новації: «виїзний» конкурс, багатоформатність і  перехід кількісних 
змін у якісні. Конкурс Корецького цьогоріч відбувся утретє. Між тим, йому виповню-
ється п’ятий рік: 5 грудня 2007 року його започатковано як одну з перших ініціатив Ко-
ординаційної ради молодих юристів України при Міністерстві юстиції України. Ідею 
такого конкурсу, яка обговорювалася з початку 2000-их років, було схвально сприйня-
то в студентському та науково-викладацькому співтовариствах, у Міністерстві юстиції 
України. Відтоді Конкурс щороку включається до обов’язкових заходів Всеукраїнсько-
го тижня права, затверджених Мін’юстом, і проводиться за участі активної юридичної 
громадськості. Вперше проведений в 2008 році, Конкурс поступово стає традиційним.

Традиції доповнюють новації. З-поміж таких цьогоріч відзначимо кілька. Передусім, 
це — «виїзд» Конкурсу: вперше його проведено не в столиці. Люб’язно погодившись при-
йняти Конкурс, юридичний факультет Львівського національного університету ім. Іва-
на Франка, який відзначив 350-річчя, ще раз засвідчив: цей факультет — один із провід-
них центрів юридичного життя країни. Його основа — Львівська правнича школа. Скла-
дова школи — й діяльність у сфері прав людини. Свого часу деканом факультету був 
професор П. О. Недбайло, який 
з  кінця 1950-х років упродовж 
12 років представляв Украї-
ну в  Комісії ООН з  прав люди-
ни, а у 1967 р. — обраний її  го-
ловою. Його науковий учень  — 
професор П.  М.  Рабінович  — 
один із провідних правознавців 
у  сфері прав людини, створив 
на базі факультету наукову шко-
лу, організаційною формою якої 
є  Львівська лабораторія прав 
людини і  громадянина. Таким 
чином, учасники Конкурсу іме- Урочисте відкриття Міжнародного правничого конкурсу 9 грудня 2011року

Конкурс Корецького 2011:
 традиції, новації та результати
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У ході судового засідання

ні відомого в  світі українського 
юриста-міжнародника Володи-
мира Корецького, завдяки «ви-
їзду» Конкурсу змогли познайо-
митися ще з  однією сторінкою 
юридичної історії України.

У цьому зв’язку відзначи-
мо ще одну новелу Конкурсу  — 
багатоформатність. Водночас 
із  Конкурсом факультет при-
ймав традиційний, уже сьомий, 
міжнародний круглий стіл із ан-
тропології права та  чергову се-
сію Програми підвищення ква-

ліфікації вузівських викладачів 
за напрямком «Філософія прав людини». Відтак бажаючі тими днями змогли відвідати 
всі три заходи. Їх відкриття відбулося у Дзеркальній залі університету — найкрасиві-
шому приміщенні головного корпусу — будівлі, де в 1861-1918 роках розміщувався Га-
лицький крайовий сейм — представницький орган австрійської провінції Королівство 
Галіції і Лодомерії. Нарешті, відзначимо й зміни кількісних та якісних характеристик 
Конкурсу. Зокрема, він став найбільшим за кількістю учасників — 17 (у минулі роки — 
5 і 4). Склади команд-учасників усного раунду: І місце: Інститут міжнародних від-
носин Київського національного університету імені Тараса Шевченка (Кирилюк Оль-
га Василівна, Корсун Юлія Олегівна, Нодар Руадзе); ІІ місце: юридичний факультет 
Львівського національного університету імені Івана Франка (Підгурська Ольга Ми-
колаївна, Желєзнов Захар Олександрович, Недбало Надія Володимирівна); ІІІ місце: 
Київський університет права Національної академії наук України (Лебідь Віталія Пав-
лівна, Данилюк Ярослава Володимирівна, Шумеляк Крістіна Андріївна). Інші команди 
(за абеткою): Дніпропетровський національний університет ім.  О.  Гончара (Жлобін-
ська Людмила, Юрченко Анастасія Ігорівна, Мехтієва Ельміра Валеріївна); Міжнарод-
ний гуманітарний університет (м. Одеса) (Снєгірьова Юлія Володимирівна, Устуяно-
ва Анна Миколаївна, Вяхірева Христина Олександрівна); Національний університет 
«Одеська юридична академія» (Ткаченко Аліна Романівна, Омеко Дарія Олександрів-
на; тренер: Пустовєтов Степан Володимирович); Таврійський національний універси-
тет ім. В. І. Вернадського (м. Сімферополь) (Залозна Анна Юріївна, Забабуріна Анас-
тасія Геннадіївна, Сенченко Олександра Сергіївна); Чорноморський державний уні-
верситет імені Петра Могили (м. Миколаїв) (Ібрагімова Анастасія Алімівна, Лебедєва 
Олена Миколаївна, Попова Анастасія Валеріївна).

Розширено й склад журі (затверджено наказом Мін’юсту № 1122/7 від 11.11.2011): Бі-
гун В. С. — голова журі, юрист Секретаріату Європейського суду з прав людини (за зго-
дою); Іванчук І. Ф. — член журі, заступник начальника Управління координації право-
вої роботи та правової освіти Департаменту реєстрації та систематизації нормативних 
актів, правоосвітньої діяльності Міністерства юстиції України; Берді Бердієв  — член 
журі, помічник директора представництва ООН в Україні; Білас І. Г. — член журі, про-
фесор кафедри європейського та  порівняльного права Інституту міжнародних відно-
син Київського університету імені Т.Шевченка; Стрєльцова О. В. — член журі, науковий 
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співробітник Інституту держави 
і  права ім.  В.М.Корецького. Та-
кож серед запрошених: Юдків-
ська Г. Ю.  — заступник голови 
журі, суддя Європейського суду 
з  прав людини (за згодою); Ба-
гряк А. С.  — член журі, началь-
ник Головного управління юсти-
ції у  Львівській області; Бутке-
вич В. Г. — член журі, суддя Єв-
ропейського суду з  прав люди-
ни (у відставці); Шевчук С. В. — 
член журі, суддя Європейського 
суду з прав людини (ad hoc) про-
фесор Національного універси-
тету «Києво-Могилянська ака-

демія»; Гудима Д. А. — член журі, член Координаційної ради молодих юристів України 
при Міністерстві юстиції України, доцент кафедри теорії та філософії права юридично-
го факультету Львівського національного університету ім. І. Франка.

Засідання журі Конкурсу проводилися в складі колегій з трьох і п’яти суддів. Зага-
лом, виконавши письмові завдання та  представивши усні виступи, команди проде-
монстрували високий рівень підготовки, чим підняли й якісний рівень Конкурсу.

Фабула і перебіг Конкурсу: дилема закоханого юриста та журі Конкурсу. Конкур-
санти в усному раунді представили позиції держави і заявника в справі за заявою, об-
ставини якої викладено в так званому «Листі матері». В цьому листі, адресованому 
учасникам Конкурсу, описувалася драматична історія молодого правознавця  — ви-
кладача юридичного навчального закладу. Талановитий молодий юрист, для  якого 
право стало своєрідною релігією, зустрічається в  житті з  дилемою: зберегти кохан-
ня й сім’ю, але піти на порушення закону чи залишатися вірним ідеалам своєї профе-
сії, але пожертвувати іншими особистими цінностями. Відтак — низка подій, яка ки-
дає тінь кримінальної підозри на юриста, внаслідок яких його затримують, спочатку 
як свідка, а відтак, як підозрюваного; засуджують, між тим тримаючи під вартою. На 
думку матері, син — жертва свавілля правоохоронної системи. Як наслідок — низка 
питань, які й складають основу скарг на порушення прав людини, обґрунтування яких 
або заперечення щодо яких й представили конкурсанти.

Конкурсанти змагалися завзято. Команди, анонімно ідентифіковані за  номерами, 
представляли за жеребом аргументи заявника та держави. Попередньо вони мали ви-
конати письмові завдання — представити заповнену на основі обставин справи заяву 
до Страсбурзького суду, зауваження держави і відповідь них представників заявника. 
Як доповнення, вони могли представити й письмові умови дружнього врегулювання 
спору, а також проект можливого рішення. Відзначимо, що попри завзяте представни-
цтво інтересів сторін, деякі команди все ж таки прийшли й до дружнього врегулюван-
ня спору (що порадувало організаторів Конкурсу, який у цьому аспекті відрізняється 
від  інших подібних міжнародних конкурсів). Між тим, у  Конкурсі домінували аргу-
менти на користь певної позиції сторони, представлені в фабулі.

Члени журі В. Бігун та І. Іванчук 
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Зважаючи на  гідний рівень 
команд, журі саме зіштовхну-
лося із  дилемою у  виявленні 
кращих конкурсантів: спочатку 
в  чвертьфіналах, відтак  — пів-
фіналах і  фіналі Конкурсу. До 
речі, оцінювання проводилося 
за рейтинговою системою, усім 
складом журі: рішення було ко-
лективним. Перше місце в  фі-
налі, змагаючись із  командою 
юридичного факультету ЛНУ 
ім.  І.  Франка, здобула команда 
Інституту міжнародних відно-
син КНУ ім.  Т.  Шевченка. Від-
значимо, що хоча Конкурс пере-

важно відбувався українською мовою, один із членів команди переможців виступав 
англійською мовою  — другою офіційною мовою Конкурсу. Кращим оратором Кон-
курсу стала студентка Київського університету права НАН України, яка посіла тре-
тє місце, Ярослава Данилюк. Додамо, що четверта команда-півфіналістів — це пред-
ставники Чорноморського державного університету імені Петра Могили. Всі учасни-
ки Конкурсу на знак подяки за участь отримали подарунки, з-поміж яких й література, 
пов’язана із діяльністю в сфері прав людини. Зокрема, суддя ЄСПЛ від України Ган-
на Юдківська передала приз команді-переможцю — подарункове видання до 50-річчя 
Європейського суду з прав людини, з яким змогли познайомитися усі бажаючі.

Подяка. Висловимо подяку й організаторам і благодійникам Конкурсу — це ті, без 
кого він би не відбувся чи відбувся не на такому високому рівні. Такими письмовими 
подяками організаторів і  журі конкурсу відзначило й  керівництво Головного управ-
ління юстиції в Львівській області та Координаційної ради. Зробимо й ми це щодо тих, 
кого варто відзначити й в цих рядках, з-поміж яких зазначимо таких добродійників 
Конкурсу, як: від Міністерства юстиції України — заступник начальника Управління 
координації правової роботи та правової освіти Департаменту реєстрації та система-
тизації нормативних актів, правоосвітньої діяльності Міністерства юстиції України 
Ірина Іванчук, начальник ГУЮ у  Львівській області Андрій Багряк і  його заступник 
Богдан Юськів, від Координаційної ради молодих юристів України — голова Андрій 
Бутенко та вповноважений адміністратор Конкурсу — Дмитро Гудима, від факульте-
ту — декан Андрій Бойко, асистенти Назарій Стецик, Юрій Ничка, від Ліги студентів 
АПУ — Роман Корень і Софія Ковач, від Об’єднання студентів-правників — Ярема Бой-
ко та Володимир Гузь, від ELSA Lviv — Данило Антощак і Яна Баллод. Окрема подяка — 
членам журі, зокрема — Представництву ООН в Україні в особі члена журі, помічника 
директора Берді Бердієва, професору Івану Біласу, науковому співробітнику Інституту 
держави і права ім. В. М. Корецького — Ользі Стрєльцовій.

Наостанок відзначимо, що Конкурс, як і будь-яке людське творіння, варто вдоско-
налювати. Зокрема, конкретизувати окремі положення правил, оптимізувати крите-
рії оцінювання (передбачити додаткові, зменшити «діапазон» оцінки, запровадити 
сумарне оцінювання письмових та усних завдань тощо), передбачити оприлюднення 

У ході судового засідання
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результатів оцінювання, можливість та  обов’язковість відводів членів журі, які  мо-
жуть асоціюватися чи асоціюються із навчальними закладами команд-конкурсантів; 
можливість запрошення до журі спеціалістів у деяких аспектах проблематики фабу-
ли Конкурсу. Також варто повернути номінацію на  кращу письмову роботу; запро-
вадити інші номінації, як  наприклад, краща команда-дебютант Конкурсу, «дух Кон-
курсу Корецького» тощо. Крім того, варто передбачити додаткові призи (можливос-
ті стажування, за можливості, стипендійного, в інституціях, пов’язаних із діяльністю 
в сферах прав людини). Підбиття результатів конкурсу доречно проводити в розши-
реному форматі як семінар на тему «Юридична кар’єра в сфері прав людини» — такий 
підхід зарекомендував себе позитивно, тим більше, що Конкурс має й практичні за-
вдання. Варто надалі розвивати проведення Конкурсу англійською мовою, клуб дру-
зів Конкурсу Корецького, групи та сторінки Конкурсу в соціальних мережах. Варто 
й сам перебіг конкурс представляти ширшій аудиторії громадськості, адже Конкурс, 
хоча й має передовсім освітньо-дидактичні завдання, водночас може виконувати пра-
вопросвітню функцію. Конкурсу варто надалі утвердити свій статус як міжнародного.

Як відзначалося в Концепції Конкурсу 2007 року, його місія — сприяння утверджен-
ню України як одного із світових центрів юридичної науки, освіти та практики. Його 
мета  — це утвердження поваги до  права через довіру до  правників як  української 
правничої традиції. Одна з  основ такої довіри визначається здатністю дієвої участі 
правників у  справі реальної реалізації прав і  свобод людини. Можна стверджувати, 
що поступово місія та мета Конкурсу Корецького здійснюються, хоча головні його до-
сягнення, як і учасників Конкурсу, — попереду.

Кандидат юридичних наук, 
юрист Секретаріату Європейського 
суду з прав людини  В’ячеслав Бігун
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Кабмін пропонує проводити 
перевірку осіб, які претенду-
ють на посади в державних 

органах та органах місцевого 
самоврядування

Кабінет Міністрів пропонує проводи-
ти спеціальну перевірку відомостей щодо 
осіб, які претендують на зайняття посад, 
пов’язаних з виконанням функцій держа-
ви або  місцевого самоврядування. Про-
ект відповідного порядку був розробле-
ний Міністерством юстиції та схвалений 
на засіданні Уряду 14 грудня.

За словами міністра юстиції Олексан-
дра Лавриновича, даний порядок буде 
запропонований на  розгляд Президенту 
України з метою його подальшого затвер-
дження Указом Глави держави.

Необхідність розробки вказаного По-
рядку, за  словами Міністра, випливає 
з положень Закону України «Про засади 
запобігання і протидії корупції» щодо ор-
ганізації проведення спеціальної пере-
вірки стосовно претендентів на зайняття 
посад, пов’язаних з виконанням функцій 
держави або місцевого самоврядування.

Згідно з положенням проекту така пе-
ревірка проводитиметься за  письмо-
вою згодою кандидата на зайняття поса-
ди, яка має подаватися разом із  заявою 
про  призначення, а  у разі конкурсного 
відбору — протягом трьох днів з дати по-
відомлення кандидату на  зайняття поса-
ди про результати конкурсу.

Проектом визначається коло осіб, від-
повідальних за  організацію проведення 
спеціальної перевірки, перелік відомос-
тей про кандидата, що підлягають переві-
рці, а також строки, в межах яких така пе-
ревірка проводиться та  порядок взаємо-
дії органів державної влади під час про-
ведення такої перевірки.

Крім того, проектом Порядку пропо-
нується затвердити форми, за якими має 
надаватися згода на  проведення спеці-
альної перевірки, та  запит на  отриман-

ня відомостей, що  будуть перевірятися 
під час проведення спеціальної перевір-
ки, а також форма довідки про результа-
ти спеціальної перевірки.

Прийняття та реалізація Порядку спе-
ціальної перевірки осіб, які претендують 
на зайняття посад, пов’язаних з виконан-
ням функцій держави або  місцевого са-
моврядування, сприятиме виконанню 
Україною своїх міжнародних зобов’язань 
у  сфері запобігання і  протидії корупції, 
зазначив Міністр юстиції.

До 2015 року Уряд введе 
в експлуатацію законсерво-

вані будівлі для покращення 
умов тримання засуджених 

в установах покарань
Протягом 2012 -2014 років в межах ви-

датків на  утримання Державної кримі-
нально-виконавчої служби будуть виді-
лені кошти для введення в експлуатацію 
законсервованих будівель та будівництво 
нових закладів утримання для  засудже-
них. Відповідний проект змін до  Кримі-
нально-виконавчого кодексу щодо забез-
печення прав засуджених осіб в  устано-
вах виконання покарань було затвердже-
но сьогодні на  засіданні Кабінету Міні-
стрів України.

Як повідомив Міністр юстиції Олек-
сандр Лавринович, станом на  сьогод-
ні, для розміщення засуджених у виправ-
них колоніях необхідно облаштувати до-
датково 33 тис. місць. Це потребує витрат 
у сумі понад 1152,6 млн гривень.

Досі, за  словами Міністра, у  зв’язку 
з  обмеженим фінансуванням, держа-
ва була не  спроможна забезпечити нор-
ми жилої площі на одного засудженого – 
не менше як чотири квадратних метра.

Проектом закону пропонується посту-
пово забезпечити на практиці зазначену 
норму жилої площі до  2015 року. Зокре-
ма, протягом 2012-2014 років поступо-
во, в  межах видатків на  утримання Дер-
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жавної кримінально-виконавчої служби, 
вводити в  експлуатацію раніше недобу-
довані та законсервовані будівлі, а також 
здійснити будівництво нових гуртожит-
ків для засуджених.

Реалізація цього закону, за  словами 
Міністра, дозволить здійснити заходи по 
створенню додаткових місць тримання 
засуджених в установах виконання пока-
рань та поліпшити умови їх тримання.

Великобританія пропонує 
Україні експертну підтримку 

у здійсненні судової 
реформи

Великобританія готова реалізувати 
в  Україні низку проектів технічної допо-
моги для здійснення підтримки у рефор-
муванні судової системи. Про це йшло-
ся під час зустрічі Міністра юстиції Укра-
їни Олександра Лавриновича з  членами 
британського парламенту Лордом Річар-
дом Рісбі та  Джоном Віттінгдейлом, яка 
відбулася 9 грудня в  Міністерстві юсти-
ції України.

У ході зустрічі Лорд Рісбі наголосив, 
що Велика Британія є основним союзни-
ком України в ЄС. Тому, за словами бри-
танського парламентаря, оскільки судова 
реформа в Україні розглядається як скла-
дова євроінтеграції держави, Великобри-
танія вважає необхідним залучити допо-
могу Євросоюзу.

Лорд Рісбі назвав масштабними та ам-
бітними плани України щодо реформ у га-
лузі судочинства. З  іншого боку, за  його 
словами, Велика Британія напрацюва-
ла значний досвід щодо фахової допо-
моги іншим країнам, а також має велике 
бажання сприяти Україні на  шляху судо-
вої реформи. Поєднання цих складових, 
на думку Лорда, дає хороші перспективи 
для подальшої співпраці.

Зокрема, за  словами парламента-
ря, Посольство Великобританії в  Украї-
ні висловлює готовність надати допомо-

гу у  налагодженні необхідних професій-
них зв’язків. Долучитися реалізації від-
повідних проектів в Україні висловлюють 
готовність представництва британських 
юридичних фірм, які працюють в Україні. 
Також є згода на участь у проекті з боку 
неурядових громадських організацій Ве-
ликобританії.

У ході зустрічі сторони обговорили 
можливі форми та  напрямки подальшої 
співпраці у цій галузі.

Зокрема, як зазначив Міністр юстиції 
України, найважливішими завданнями, 
які стоять на даному етапі судової рефор-
ми, є підвищення кваліфікаційного рівня 
працівників судів та суддів, викоренення 
корупційного середовища в  судах, а  та-
кож покращення технічних умов для  ро-
боти судів, особливо на  регіональному 
рівні. При цьому, наголосив він, перші 
два фактори стали проблемою для функ-
ціонування в  Україні системи судочин-
ства, саме за часів незалежності країни.

Чотири навчальні заклади 
отримали право на від-

криття курсів з підготовки 
арбітражних керуючих

Станом на 13 грудня 2011 року чотири 
навчальні заклади України отримали пра-
во відкрити курси з підготовки арбітраж-
них керуючих.

Як повідомив Міністр юстиції Олек-
сандр Лавринович, наразі таку підго-
товку здійснюватимуть три столичні на-
вчальні заклади – Міжнародний інститут 
бізнесу, Міжрегіональна Академія управ-
ління персоналом та  Центр перепідго-
товки та підвищення кваліфікації праців-
ників юстиції, а також Кримський інсти-
тут економіки та  господарського права, 
розташований у м. Сімферополь.

Міністр юстиції нагадав, що будь-який 
вищий навчальний заклад може зверну-
тися до  Мін’юсту для  організації курсів 
з  підготовки арбітражних керуючих. Від-
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повідно до  наказу Міністерства юсти-
ції від  12  вересня 2011 року, таке право 
може отримати заклад, який готує фахів-
ців за  напрямами: «Право», «Економіка 
та  підприємництво», «Менеджмент і  ад-
міністрування» або  «Державне управлін-
ня» та  має третій або  четвертий рівень 
акредитації за одним із вказаних напрямів.

Після завершення курсів заклад, який 
здійснював підготовку, проводитиме іс-
пити. На підставі рішення екзаменацій-
ної комісії видаватиметься свідоцтво 
про присвоєння кваліфікації арбітражно-
го керуючого.

Підготовчі курси зможе пройти будь-
яка фізична особа, що  має повну вищу 
юридичну або  повну вищу економічну 
освіту та  стаж роботи за  спеціальністю 
не менше трьох років.

Підготовка фізичних осіб з  метою 
отримання кваліфікації арбітражних ке-
руючих проводитиметься за  напрямами: 
банкрутство, економіка, цивільне законо-
давство та договірні відносини, господар-
ське законодавство, господарський про-
цес, трудове та  пенсійне законодавство, 
виконавче провадження, приватизація 
та оцінка майна, державна реєстрація ре-
чових прав на нерухоме майно та їх обтя-
жень, контроль фінансово-господарської 
діяльності суб’єктів господарювання 
та  кримінальна відповідальність за  пору-
шення законодавства у сфері банкрутства.

Строк дії свідоцтва становить два роки 
з  моменту його видачі. Протягом цьо-
го строку особа матиме право звертати-
ся за отриманням ліцензії на проваджен-
ня господарської діяльності арбітражних 
керуючих.

Як повідомлялося, Мін’юст визначено 
головним органом у системі центральних 
органів виконавчої влади з  формування 
та  забезпечення реалізації державної по-
літики з питань банкрутства Указом Пре-
зидента України від  6 квітня 2011 року 
№395/2011.

Державна виконавча служба 
відкрила власний веб-сайт
Розпочав роботу офіційний веб-сайт 

Державної виконавчої служби. Адреса 
сайту в Інтернеті – http://dvs.gov.ua.

На сайті представлено інформацію, 
яка відображає основні напрямки діяль-
ності Служби: нормативні документи, 
плани роботи, звітність, анонси, оголо-
шення, новини.

Структура сайта зручна для  викорис-
тання пересічним користувачем мережі 
інтернет. Відвідувачі легко зможуть озна-
йомитись з роботою та структурою орга-
нів ДВС, дізнатись інформацію про керів-
ництво, структуру центрального апара-
ту, адреси територіальних органів, отри-
мати інформацію довідкового характеру 
та  прочитати коментарі фахівців на  пи-
тання, що найбільше цікавлять громадян.

Крім того, на  веб-сайті Державної ви-
конавчої служби наявний модуль «За-
пит на отримання публічної інформації», 
за  допомогою якого будь-яка фізична 
чи юридична особа може здійснити запит 
на  отримання інформації безпосередньо 
через інтернет. Цей запит буде отрима-
но, зареєстровано та опрацьовано в тако-
му ж режимі, як і звернення, що надсила-
ються поштою, факсом чи телефоном. За-
питувач отримає відповідь у визначений 
законом термін.

Сайт споряджено пошуковою систе-
мою.

Рубрика підготовлена 
за матеріалами Прес-служби 

Міністерства юстиції України.


